



5+1 地铁装修教程 工艺

本刊主办的“家装擂台赛”正在举行中，每天都能接到各式各样的咨询电话，而其中最多的是关于施工方面的问题。来自江北的周女士咨询，“装修五大工种，如何判断工艺好坏？还要注意些什么呢？”南京共舜监理有限公司资深监理冯早兵为读者解答了这个疑问。 现代快报记者 袁阳



“家装擂台赛”火热进行中，装修有什么不懂的尽管问我们 好工艺一点就透

好水电工 报价要仔细精确

水电改造是家装公司半包中利润最大的一个项目，听上去报价不贵，但是算下来一般都要过万。有的家装公司报价是电路给一个固定的全包价格，业主可以选择装多少个插座，有的家装公司则是一个插头固定100元，安装按照插头的个数来算钱。而水路多是按米计价，几十元/米到一百多元/米不等。在验收的时候，业主要多留个心眼，如果是水路验收，商家大多会多报几米，业主小金曾经有过这样的经历，他验收的时候找来了自家的亲戚，也是资深的水电工，家装公司当时报的水路米数是98

米，但是亲戚仔细一算，只有92米，一下就省了600多元。

在验收完毕之后，注意要让家装公司做好成品保护。在卫生间和厨房墙上贴上电路改造的位置标记，现在生活品质提高了，锅炉、小厨宝等后期安装的电器有的要在墙上打眼，有的业主家中没有做好成品保护，锅炉打眼的时候打穿了电路。另外，现在很多新型小家电都需要预留插头，要提前设计好电路。比如带灯管的镜子、厨房吊顶里安装凉霸、垃圾处理器等，全屋净水系统等，都需要提前规划水电路。

好木工 两点要求少不了

有位家装公司的老板说过，木工是所有工种中最严谨、逻辑思维能力最强的工种。不要小看简单的木工，从原材料的选取，机器的切割再到最后的打磨成型，每个步骤都需要精确的计算和认真仔细。现在由于机器化生产，很多家庭的橱柜衣柜已经工厂定制了，但是吊顶、隔断、玄关和电视背景墙等制作还需要木工的手艺。

冯早兵认为，一个手艺过硬的木工熟练度和精细度都很强，木工所做的是切

割、拼装、涂装、完工，大的房子可以找公司定制，但是小房子面积小，边边角角受到的局限性很多，还真离不开木工。好的木工讲究两点，一是做工精细，有的柜子虽然好看，但是做好了才发现关不严实，再怎么关都留有缝隙，鞋柜、储物柜，门板都要开启灵活，接缝严密；二是横平竖直，柜子横竖方向的材料都要拼接紧密，做到横平竖直，这是为了让柜子更稳固更耐用。

好油漆工 熟悉产品很重要

一个好的油漆工，在业内被称为“金刷子”，一个家装公司，都少不了有两把“金刷子”。好的油漆工，会为家里的墙面和家具增色不少。产品好，油漆效果就好，这是很多业主的认知误区。油漆工陈师傅告诉记者，就算是国外顶级的油漆品牌，也未必能刷出最好的效果。如果想要效果好，前提条件是油漆工一定要对产品性能非常了解，这样才能有针对性地使用产品，发挥产品的优势。

除了了解产品性能外，好的油漆工还要能做出特殊工艺和效果，现在85后、90后都已经加入了装修大军，他们天马行空的个性想法往往就要由设计师和油漆工来实现。一个技艺高超的油漆工，可以将家具刷成Tiffany的惊艳孔雀蓝，也可以刷出美式乡村的怀旧感，更能做出水洗的特殊效果。另外，大家可能不知道，油漆工也是持证上岗，具有行业协会认可的有效证件的油漆工才是合格的油漆工。

好瓦工 铺贴漂亮又省砖

水电结束之后，瓦工就紧跟着进场了。瓦工是现在最紧缺也是工资最高最抢手的工种。手艺好的瓦工，人工费涨到了50元/平方米，一个月贴下来至少一万多元入账了。现在好的瓦工越来越少，如果装修的时候遇到一个手艺好的瓦工，那真是运气很好。

现在很多房子装修客厅都是全墙贴瓷砖，有的还增加了难度，要腰线或者斜铺或者不对称铺贴，这就相当考验瓦工的手艺了。另外，好的瓦工不仅能贴得横平竖直，美观又漂亮，而且还通过精确的计算和裁剪方式不铺张浪费，给业主家里省下一定数量的瓷砖。现在好

的玻化砖一平方米少则几百动辄上千，如果能省下一平米也让业主喜滋滋啊。

在装修之前，不妨先到家装公司的其他在建工地考察一下，找到手艺过硬的瓦工，或者将瓦工贴瓷砖的验收标准写进补充协议里。如何判断瓦工的手艺高低？一是看阴阳角是否对直，不留缝铺贴，二是通过计算。设计师黄小姐告诉记者，有的业主家里过道要斜铺，但是正常规格的瓷砖斜铺了都不是整砖了，切了也不对称，一位有经验的瓦工想到了将800×800的规格改成了350×350的斜铺，两边镶边用了130，这样的效果又赞，又不浪费，堪称瓦工的经典案例。

相关链接

本刊“装修擂台赛”为装修业主提供一站式服务，如果您对装修有疑问，请联系我们。
咨询热线：84783564、84783663
报名热线：96060



5+1 地铁装修教程 主材

正值五一小长假，各大材料卖场、展厅推出了众多促销，面对各种各样的品牌，五花八门的款式，对材料欠缺了解的“装友”们只能直观地感受价格、优惠，但又担心买到次货。记者通过采访各大经销商，向消费者介绍一些比较实用的主材选购技巧，让你找到头绪。



材料这么多，我该怎么选

实用又全面的主材选购教程，你不看可惜了

1 木门：闻产品索凭证

门，家家都要用，怎么选购呢？业内人士建议，先看是否环保，因为实木门有油漆，有一些实木门还可能含一定成分的胶，所以首先要闻味道。“因为门一般是安在墙上的，我们把门打开闻味道，如果立刻闻到一股很刺鼻的味道，一般质量上是不合格的；第二要求商家出示检测报告，有些商家为了追求利益，会出具虚假证件，所以买家应该保存好购买时的凭证，以及销售人员推荐产品时出具的材料指标和承诺，以便日后出现问题时可以最大限度地获得赔付。”TATA木门霍经理向记者介绍。

另外，木门属于成品销售，消费者不可能劈开木门去看材质，所以一些导购在给消费者展示时，总是用实木芯的横截面样品做介绍，最终卖的却是蜂窝纸当填充物的木门。所以，选购木门要选对品牌，这是有效保障品质的方法之一。

2 地板：分类别做考察

现在市面上销量最高的地板前三类，分别为：实木地板、实木复合地板和强化地板。久盛地板李经理告诉记者：

“这三类地板的选购除了外观、含水率、尺寸大小、环保性能的考虑相同外，其他方面略有不同，实木地板选购需要注意树种、加工精度；实木复合地板选购关键是看指标；强化地板选购需要注意甲醛释放量、耐冲击度等。”

值得注意的是，有些强化地板并没有达到最基本的国家标准。按国家质量标准规定，合格木地板的甲醛释放量不得超过1.5mg/L，表面的耐磨转数≥6000转。但目前有些强化地板的甲醛释放量大大超过标准规定，有些耐磨转数只有100多转，不仅严重影响地板的使用寿命，而且很容易成为家中的污染源。所以选购的时候一定要索要检测报告。

3 瓷砖：五步法来分辨

瓷砖按功能来分，主要分地砖、墙砖、腰线砖还有拼花的花砖。马可波罗负责人李经理告诉记者：“选购瓷砖，第一看釉面，釉面质感要好，无斑点，无色差；第二看形状，高品质的瓷砖标准是横平竖直；第三看吸水率，吸水率越低越好；第四听声音，用坚硬的东西敲瓷砖，清脆，证明质量好；第五掂重量，了解密度大小，越重越好。”

另外，业主选择瓷砖前，首先考虑房间设计风格，根据居室采光强弱、面积大小，决定选择瓷砖的色彩花纹。在选购的时候可以拿出几块样砖，在平整的地面试铺，看砖与砖之间的缝隙是否平直，棱角是否均匀，是否有弓背现象。

4 橱柜：风格材质兼备

欧派橱柜负责人说：“选购橱柜首先要清楚自己喜欢什么风格，然后再看橱柜主体的板材，板材大多采用的都是防潮板，在购买的时候一定要向商家问清楚，橱柜内的板材用的是哪一个等级的，是什么板材。

最后很重要的一点是看台面，看一下台面的厚度，我们要求国家标准的台面厚度是12毫米以上。有条件的最好选用天然大理石，人工的石材使用久了会有很多污渍嵌在里面。”

业内专家提醒消费者，橱柜有些细节是不能忽视的，比如五金，优质的五金配件是橱柜经久耐用的保证。由于橱柜的使用频率很高，属于消耗品，所以其售后服务也成为重要的考量标准。消费者在选购橱柜时还是要认准品牌，不能贪便宜。

现代快报记者 徐赞睿